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in zetels Tweede Kamer

VVD 31 29

PvdA 30 38

PVV 24 28

CDA 21 17

SP 15 13

Groen Links 10 8

D66 10 8

ChristenUnie 5 6

SGP 2 2

PvdDieren 2 1

Andere partij 0 0

Totaal 150 150

VVD+PVV+CDA 76 74

VVD+PvdA+D66+GrLinks 81 83

in zetels Tweede Kamer

VVD 31 30

PvdA 30 28

PVV 24 26

CDA 21 19

SP 15 16

Groen Links 10 11

D66 10 11

ChristenUnie 5 6

SGP 2 2

PvdDieren 2 1

Andere partij 0 0

Totaal 150 150

VVD+PVV+CDA 76 75

VVD+PvdA+D66+GrLinks 81 80

TK2010

Als nu

opnieuw

stemmen

Maar nu de verkiezingen voorbij zijn is wordt in het onderzoek de vraag gesteld wat men zou stemmen als het vandaag verkiezingen
waren. En dan zien we een uitslag die lijkt op die van woensdag, maar met wat verschuivingen. PvdA eindigt dan 2 zetels lager en de
VVD 1 zetel lager. De PVV stijgt door naar 26 zetels. En SP, Groen Links, D66 en ChristenUnie stijgen 1 zetel.

Het grote verschil in opvattingen tussen een groot deel van de kiezers aan de linker- en een groot deel van de kiezers aan de
rechterkant van het spectrum blijkt als gevraagd wordt naar de reactie op twee mogelijke kabinetten.

Op de verkiezingsdag gaf 42% van de PvdA-kiezers aan strategisch te stemmen. Daarmee wilden ze via hun stem invloed uitoefenen op
de vraag wie de grootste werd en/of welke regeringscoalitie er wel of niet zou kunnen komen. Bij de andere partijen was die score
meestal tussen de 10 en 15%. Bij het overgrote deel van die kiezers was dat strategisch stemmen al een voornemen van de periode
voor de verkiezingsdag.

13-6-2010

Twee dagen na de verkiezingen is gevraagd op welke partij men zou gestemd hebben afgelopen woensdag nu de uitslag bekend is. Dan
blijken er nogal wat kiezers te zijn die aangeven woensdag anders gestemd te hebben. Met name lopen er dan kiezers over van SP,
Groen Links en D66 naar PvdA. Binnen rechts zien we dat de PVV 4 zetels hoger zou scoren (mede door een hogere opkomst) en dat
het CDA verder had verloren. Als de opkomst woensdag ongeveer op het niveau had gelegen van de laatste drie verkiezingen dan
zouden PvdA en PVV ervan hebben geprofiteerd.

Peiling van politieke voorkeur
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Positief 36% 89% 65% 43% 4% 2% 2% 1%

Neutraal 12% 5% 20% 21% 14% 3% 9% 6%

Negatief 52% 6% 14% 36% 82% 95% 89% 93%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Positief 42% 1% 17% 11% 92% 90% 50% 95%

Neutraal 14% 9% 21% 23% 8% 8% 31% 3%

Negatief 43% 90% 62% 67% 1% 1% 19% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

VVD+PVV+CDA 35% 89% 62% 45% 2% 2% 2% 1%

VVD+PvdA+D66+Groen Links 33% 1% 12% 10% 86% 76% 9% 91%

VVD+PvdA+CDA 10% 1% 14% 26% 2% 5% 0 1%

VVD+PvdA+SP 9% 4% 0% 0 0% 13% 62% 1%

Nationaal kabinet 7% 3% 4% 14% 8% 3% 13% 4%

Geen van deze 5% 2% 4% 6% 1% 2% 13% 2%

Weet niet/geen antwoord 1% 0 3% 0 0% 0% 0 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

2011 30% 18% 10% 43% 18% 42% 48% 21%

2012 24% 20% 20% 36% 17% 22% 27% 44%

2013 9% 9% 15% 5% 19% 6% 6% 4%

2014 21% 29% 39% 10% 27% 16% 8% 13%

Weet niet/geen antwoord 16% 24% 16% 6% 19% 15% 10% 17%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Ja 59% 75% 69% 54% 73% 50% 54% 43%

Nee 33% 19% 26% 40% 20% 40% 33% 51%

Weet niet/Geen mening 8% 6% 6% 6% 6% 9% 13% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks

Kiesdrempel 5% 56% 46% 70% 69% 42% 60% 47% 59%

Correctief referendum 55% 81% 45% 31% 57% 55% 72% 62%

Kiezen MP 51% 72% 43% 27% 74% 53% 55% 56%

Afschaffen van de Eerste Kamer 36% 60% 39% 21% 45% 19% 28% 47%

Districtenstelsel 20% 28% 20% 28% 29% 17% 10% 9%

Wanneer denkt u dat de volgende
Tweede Kamerverkiezingen zullen zijn? Allen

TK2010

Totaal

Totaal

Welke hervormingen wenst u? Allen

TK2010

Totaal

Vindt u dat ons politiek systeem op de
een of andere manier hervormd moet

worden? Allen

TK2010

Dat de geesten rijp zijn voor politieke hervorming blijkt ook uit de volgend tabellen.

Totaal

Welk kabinet heeft uw voorkeur? Allen

TK2010

Die tegenstelling in opvatting tussen meest gewenste kabinet zien we ook in de onderstaande tabel. En optimistisch is men ook niet over
de levensduur van het volgende kabinet.

Totaal

Reactie op VVD+PvdA+D66+GrLinks
kabinet Allen

TK2010

Reactie op VVD+PVV+CDA kabinet Allen

TK2010
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